



1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

## Дорогие ветераны, уважаемые пенсионеры!

Примите самые искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Для всех нас это особый праздник. В нем — тепло и сердечность, уважение и любовь. Этот праздник — символ единства и преемственности поколений, связи времен.

Вы посвятили себя неустанным самоотверженным служению во благо родного района. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков.

Вы и сегодня в строю: щедро делитесь с молодежью знания-

ми и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных жителей района силу духа, трудолюбие, патриотизм. Мы очень вам благодарны за мудрость, добрую и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть, и не терять при этом надежды на лучшее.

В этот праздничный день примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоцененный труд, силу духа, искреннюю любовь к нашему району!

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких!

**Юрий Говорун,**  
временно исполняющий  
полномочия главы Баганского  
района.

**Сергей Синяв,**  
председатель Совета  
депутатов Баганского района.

## КРАСНАЯ ДОРОЖКА

В добрый путь,  
Ильдар и Ксения!

Дети приносят в дом радость и счастье, наполняют жизнь родителей теплом и светом. Радость и счастье пришли и в семью Жанны и Азамата Жумановых и Ольги и Евгения Чудных. Юных граждан России чествовали в районном отделе ЗАГСа, где в торжественной обстановке состоялась государственная регистрация их рождения.

3 сентября у Ольги и Евгения Чудных произошло долгожданное событие, на свет появилась дочь — Ксения! Это второй ребенок, в семье растет сын Роман.

А немного раньше, 30 августа, своего первенца дождались Жанна и Азамат Жумановы. Им стал сын — Ильдар!

Выбрав такие красивые и благозвучные имена своим детям, родители уверены в будущем благополучии и счастье своих малышей.

Начальник отдела ЗАГС Лилия Батракова поздравила родителей и вручила первый правоустанавливающий документ в жизни их



**Жанна и Азамат Жумановы из Воскресенки.**

детей — свидетельство о рождении. С теплыми пожеланиями выступила председатель совета женщин Наталья Артеменко. Она вручила молодым семьям поздравительные буклеты и подарки.

С трепетным чувством поздравили своих детей присутствующие на праздничном мероприятии «Имяноречение» бабушки, которые пожелали крепкого здоровья, удачи и большой родительской любви своим внукам.

**Ксения Шинкоренко,**  
специалист ОЗАГС.  
Фото Ольги Волковой.



**Ольга и Евгений Чудные с сыном Романом и дочерью Ксюшей.**

## ОБРАЗОВАНИЕ

Сдача норм ГТО —  
с детского сада

Новая система Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО предусматривает участие 11 возрастных групп.

Это означает, что сдать нормативы комплекса ГТО сможет практически любой желающий, начиная с шестилетнего возраста. В текущем учебном году в нашем районе планируется реализация проекта «Путь олимпийца», предусматривающего включение в сдачу норм ГТО детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста.

Наш корр.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## Погиб на месте

В Баганском районе произошло ДТП со смертельным исходом.

Случилось это в минувшее воскресенье на дороге Баган-Ивановка. Водитель мотоцикла «ИЖ Планета-5» выехал на встречную полосу и столкнулся с грузовым автомобилем. По имеющейся информации, виновник аварии управлял мотоциклом без водительского удостоверения, защитного шлема, от полученных травм 32-летний мужчина скончался на месте.

По факту ДТП проводится доследственная проверка, устанавливаются обстоятельства происшествия.

Пресс-служба ГУ МВД по НСО.

Огонь — не шутка,  
а беда

**Ситуация с пожарами в Баганском районе накаляется. На прошлой неделе сотрудникам МЧС приходилось выезжать 10 раз. Есть погибший.**

Пожар произошел в райцентре, загорелся дом по улице Кирова. По предварительной версии, возгорание случилось из-за непотушенного сигаретного окурка. Скорее всего, хозяин дома находился в алкогольном опьянении и попросту уснул. Мужчину спасти не удалось.

А вот водитель «Газели» успел сохранить себе жизнь, но лишился

транспорта. Прямо на дороге произошло замыкание электропроводки, и автомобиль вспыхнул, как спичка.

Как показывает статистика, значительная часть пожаров происходит из-за сухой растительности. На прошлой неделе огнеборцам пришлось выезжать 8 раз. 2 случая были с угрозой перехода огня на село Лепокурово и Баган. МЧСовцам вовремя удалось пламя взять под контроль и не допустить его дальнейшее распространение.

Сотрудники МЧС снова обращаются к жителям с просьбой вовремя убирать свои приусадебные участки от сухой травы и быть осторожными с огнем.

При пожаре звонить «101», 21-358.  
Наш корр.

## Поздравительная открытка

## С трудовой победой!

Администрация района и редакция газеты «Степная нива» поздравляют трудовые коллективы АО «Вознесенское» и АО «Колос», первыми в районе закончившими уборку зерновых культур.

Полеводы АО «Вознесенское» убрали 5497 га зерновых (100% к плану), намолотили 14060,6 т зерна. Урожайность в хозяйстве составила 25,6 ц/га. Согласно плану, заготовлено 1200 т семян.

АО «Колос» убрана вся посевная площадь зерновых — 1557 га. Намолочено 2095 т зерна при урожайности 13,5 ц/га. Засыпано 220 т семян (100%).

Желаем труженикам крепкого здоровья, большого семейного счастья, новых трудовых свершений и побед! Хорошей вам погоды и больших урожаев!

Дорогие ветераны войны и труда, уважаемые пенсионеры! Сердечно поздравляю вас с Международным днем пожилых людей, с праздником мудрости и добра!

Примите слова искренней благодарности и признательности за ваш труд, знания и опыт, за вашу душевную теплоту. Спасибо за все хорошее, что вы сделали для района и страны! Вы — наша живая история, которой мы гордимся, пример высокой нравственности, духовной культуры, жизненного оптимизма. Мы восхищаемся вашей гражданской активностью и стараемся во всем брать с вас пример.

Дорогие земляки, пусть вас всегда окружает любовь и забота родных и близких людей! Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и активного долголетия!

С уважением,  
Виктор Бамбух,  
депутат Законодательного Собрания Новосибирской области.

## Уважаемые ветераны и пенсионеры Баганского района!

Примите самые искренние поздравления  
с Международным днем пожилых людей!

Люди старшего поколения являются хранителями традиций и моральных ценностей, опорой и верными помощниками для детей и внуков.

Вы принимаете активное участие в общественной и культурной жизни района, делитесь знаниями, мудростью и богатейшим жизненным опытом.

Выражая искреннюю признательность ветеранам, перенесшим все трудности военных лет, которые отстояли независимость Родины и восстановили страну.

Поздравляю всех, кто находится на заслуженном отдыхе или продолжает трудиться, несмотря на возраст.

Желаю вам крепкого здоровья и неиссякаемой жизненной энергии! Пусть родные и близкие люди всегда окружают вас любовью, вниманием и заботой!

Александр Кулинич,  
депутат Законодательного Собрания Новосибирской области.

## Внимание, «прямая линия»!

В общественной приемной губернатора области 2 октября с 14.00 до 16.00 час. по бесплатному тел. 8-800-700-84-73 будет проведена «прямая линия», посвященная Декаде пожилых людей, по вопросам социального, медицинского обслуживания и пенсионного обеспечения граждан пожилого возраста. В «прямой линии» примут участие специалисты министерств здравоохранения, труда и социального развития Новосибирской области, отделения Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области, Главного бюро медико-социальной экспертизы по Новосибирской области, Новосибирского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

— Сергей Викторович, на основании чего всеобщие выборы главы района заменили голосованием народных избранников?

— Это Закон Новосибирской области №484 ОЗ от 11.11.2014 года «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области». И мы обязаны его выполнять. В апреле 2015 года в данный закон были внесены изменения, в соответствии с которыми главы муниципальных районов избираются представительным органом муниципального образования — Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса.

— Как будет происходить выдвижение граждан, изъявивших желание баллотироваться на этот пост?

— На сессии 25 сентября Совет депутатов принял решение об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность главы Баганского района. Оно опубликовано в газете «Степная нива». Конкурс будет проведен 13 ноября 2019 года в 11 часов в здании районной администрации. Право на участие в этом конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие 21 года, не имеющие в соответствии с законодательством ограничений для избрания на этот пост. Граждане РФ, изъявившие желание

## ПОДРОБНОСТИ

# Сергей Синяев: «Выборы главы пройдут в строгом соответствии с законодательством»



*В скором времени состоятся выборы главы района. Они будут проходить по-новому. Высшее должностное лицо района предстоит выбирать депутатам. О механизме этой процедуры редактор газеты «Степная нива» Александр Михайлец беседует с председателем районного Совета депутатов Сергеем Синяевым.*

состоит из 8 человек. Четыре человека назначает Совет депутатов и столько же — губернатор Новосибирской области. Из членов комиссии, назначенных губернатором, избирается председатель конкурсной комиссии, в случае равного количества голосов при принятии решения комиссии его голос считается решающим.

После окончания приема документов кандидатам предстоят конкурсные испытания, включающих в себя два этапа. Первый — письменный тест из 30 заданий на знание Конституции РФ, Законов Новосибирской области, Устава Баганского района и других документов.

Второй этап конкурса проходит в форме собеседования. На нем кандидат представляет

комиссии программу развития района на перспективу, предложения по улучшению качества жизни людей, при этом описывает каждую сферу общественных отношений на основании конкретных фактических данных, имеющихся в открытых источниках (со ссылкой на них). Проводят анализ существующих проблем и мер, направленных на их решение с указанием имеющихся для этого ресурсов, включая определение примерного объема средств, требуемых для реализации предложений, и источников их поступления. Члены комиссии оценивают кандидатов по пятибалльной шкале, учитывая вышеуказанные требования. Победителями конкурса при-

зываются зарегистрированные комиссией кандидаты, ответившие правильно на 16 и более вопросов письменного теста и получившие средний балл 2,6 и выше по итогам второго этапа конкурса — собеседования. Задача комиссии — отобрать на альтернативной основе наиболее подготовленных, профессиональных и компетентных кандидатов на должность главы района.

— То есть роль субъективного фактора во время обоих этапов будет сведена к минимуму...

— Да, именно так. Ведь даже во время второго этапа есть ряд индикаторов, позволяющих наиболее объективно оценить потенциал каждого из кандидатов.

Вся эта процедура регламентируется Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Баганского района.

— Ну и теперь о процедуре голосования на сессии...

— Конкурсная комиссия по итогам своей работы представляет депутатам не менее двух кандидатов на должность главы района. Избранным на этот пост будет считаться кандидат, за которого проголосуют большинство депутатов, присутствующих на сессии, но не менее 1/2 от установленного Уставом Баганского района их количества (25 депутатов), то есть не менее 13 человек.

собственности Валентин Сичкарев. «Думаю, что законопроект должен пройти обсуждение на Совете глав муниципальных образований. Приходится учитывать два важных момента. Во-первых, субсидии можно регулировать точечно, понимая проблематику каждого района, протяженность, состояние дорог и т.д. А вот реальная сумма, которая поступит от сбора налогов на территории, может сильно отличаться от требуемой. И второе:

если включится механизм, когда все средства пойдут через муниципальный район, даже на простое грейдингование придется делать проектно-сметную документацию. Может случиться, что большая часть денег будет уходить не на реальное содержание дорог, а на оплату ПСД», — высказал опасения законодатель.

«Понятно, таким образом хотят повысить собираемость налогов, активизировав местное самоуправление — прокомментировал заместитель председателя комитета по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению Игорь Умербаев.

— Теоретически все правильно, «сколько потопал — столько и полопал». Но что покажет практика? Ведь юридических полномочий обеспечить сбор налога у местного главы нет, речь идет о стремлении задействовать дополнительные механизмы воздействия на налогоплательщиков, которые четко не регламентируются законодательством. Другими словами — это предъявляет дополнительные требования именно к личности руководителей муниципальных образований».

Дискуссия продолжится на ближайшей сессии Законодательного собрания.

## В РЕГИОНАЛЬНОМ ПАРЛАМЕНТЕ

# «Дорожные» деньги: собирать или выпрашивать?

*На ближайшей сессии Законодательного Собрания будет рассмотрен законопроект, изменяющий порядок распределения средств от собранного транспортного налога.*



начал полноценно действовать с самого начала 2020 года.

«Нам часто говорили, что транспортный налог должен оставаться на месте. Это как раз тот случай, когда средства транспортного налога останутся там, где были собраны», — поддержал законопроект заместитель председателя комитета по транспортной, промышленной и информационной политике Сергей Титков.

Он напомнил, что транспортный налог один из самых сложных налогов с точки зрения администрирования и особо подчеркнул необходимость разъяснить населению, почему для городов и сельских районов вводятся разные нормативы отчислений от собранного транспортного налога: «В городах уже

есть серьезные субсидии на поддержание и развитие дорожного комплекса».

По мнению председателя комитета по транспортной, промышленной и информационной политике Федора Николаева, новые критерии распределения налога позволяют муниципалитетам финансировать разработку проектно-сметной документации, связанной с дорожным строительством. «Средства субсидий можно было направлять только на капитальные вложения: строительство, капремонт и так далее. Эти средства нельзя было вкладывать в разработку проектно-сметной документации, на что постоянно обращали внимание руководители районов и муниципалитетов. На разработку ПСД

средств у них не было, сейчас это будет доступно», — пояснил парламентарий.

Изменения в законодательстве также будут способствовать повышению уровня собираемости транспортного налога. «Раньше руководителей райцентров приходилось уговаривать помогать в собираемости транспортного налога на их территориях. Позитивно реагировали: кто-то кивал, кто-то что-то делал, кто-то — нет. Теперь, чтобы подобраться к денежкам, нужно будет поработать над собираемостью налога», — сказал Федор Николаев.

После обсуждения комитет принял решение — рекомендовать Законодательному собранию рассмотреть законопроект «О внесении изменений в отдельные законы Новосибирской области» на сессии в двух чтениях. Однако уже сегодня видно, что без дискуссии не обойдется.

«Я считаю, что рассматриваемый законопроект не увеличивает бюджетные расходы, зато позволяет местному самоуправлению направлять деньги на болевые точки, которые, может быть, не так хорошо видно из области», — прокомментировал заместитель председателя комитета по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям Олег Суворов.

Более сдержанно оценил законопроект заместитель председателя комитета по бюджетной, финансово-экономической политике и

## СОХРАНИМ СВОЮ ИСТОРИЮ

# Звучали в Палецком псалмы

А вот единственную фактически сохранившуюся с тех пор Палецкую церковь Управление по охране культурного наследия Министерства культуры под свое крыло не взяло, и упоминаний об этом объекте нигде нет. Может быть, потому что здание выполнено из недолговечных бревен, а, может быть потому, что оно уже в течение нескольких десятилетий не используется, а, значит, разрушается. Одно время там располагались клуб, дом быта, но это было давно.

Анна Ивановна Гордусенко, жительница Палецкого, вспоминает (клип хранится у ее родственников):

— Храм был очень красивым. С четырьмя куполами: одним большим и тремя маленькими. Внутри — богатый иконостас. Мы с подружкой, нам было тогда по 14 лет, ходили петь в церковный хор. Голоса были — заслушавшись. Получалось замечательно.

Несколько лет назад другая жительница села, педагог Татьяна Соболь попыталась вернуть зданию вторую жизнь, написав с этой целью грант «Спасем наше будущее». Однако перспективы проблемного села в области никого не заинтересовали, и труд энтузиаста из глубинки оставили без внимания.

Тем не менее, работа по восстановлению церкви в селе началась. Ее возглавил настоятель храма Успенья Пресвятой Богородицы отец Роман. Прихожане собрали деньги и приобрели материалы, которыми работники акционерного общества и сельсовета забили оконные проемы. А еще навели порядок внутри здания, побелили стены. Потом было первое крещение, несколько служб. Сюда приезжал поезд Памяти из Новосибирска. Кстати, жители села заметили, что в день появления священника в селе обязательно шел дождь, даже в засуху. Весть об этом быстро распространилась по району, и отца Романа стали

*Большинство церквей в нашей области появилось в конце XIX века в период строительства железных дорог. С конца двадцатых и в начале тридцатых годов церкви повсеместно стали закрываться. Единственное сохранившееся до наших дней здание, возведенное в те годы, — Александровская школа. Вторую часть объекта, где располагалась церковь, сравняли с землей.*

*Церковь в этом селе была построена по проекту, разработанному в конце XIX — начале XX века, фондом императора Александра Третьего, строящего церкви и церковно-приходские школы в Сибири. Эти сведения можно получить из паспорта памятника архитектуры, каким сейчас является Александровская школа в районном архиве.*



Крестный ход вокруг бывшей церкви в с. Палецком.

ление храма в своем селе (хотя без церкви это уже не село, а деревня), о неотвратимой гибели которого мне не раз доводилось слышать. Не могу согласиться с той точкой зрения. Населенный пункт с богатыми традициями, талантливыми людьми не может кануть в лету. Кто бы что бы ни говорил. А там и до ремонта церкви руки дойдут.

## Запели купола над Баганом

Датой образования прихода в Багане считается 7 августа 1992 года. Сначала прихожане собирались на дому, а 28 июля 1993 года администрация Баганского района безвозмездно передала приходу одноэтажное бревенчатое здание общей площадью 296,9 м кв., в котором устроили храм в честь Успения Пресвятой Богородицы. Своего настоятеля не было, поэтому первые годы в храме служил священник из Купино, потом отец Алексей из Карасука.

В сентябре 1997 года в Баган назначили иеромонаха Варфоломея. Здание храма в это время



Великое освящение храма во имя святых благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба в с. Багане.

было в запущенном состоянии, стены были неровные, поэтому батюшка вместе с прихожанами тяпками сняли старый слой глины, затем обмазали и побелили стены, покрасили полы. Расчистили и территорию храма: выкопали заросли клена, убрали разрушенную кочегарку, стоявшую под окнами алтаря. В храме

## Церкви в Баганском районе в период со средины 19 века до 1920 года

Андреевская, количество относящихся к приходу населенных пунктов — 44, Троицкая (с. Благодатное) — 17 населенных пунктов, Троицкая (с. Ключевское) — 26 населенных пунктов, Михайло-Архангельская (с. Лепокуровское) — 25 населенных пунктов, Николаевская (с. Нижнебаганское) — 23 населенных пункта, с. Палецкое — 22 населенных пункта, Николаевская (с. Теренгуль) — 26 населенных пунктов.

Источник: «Перечень «Состав приходов культовых учреждений Новосибирской области». Пособие ГУ НСО «Государственный архив Новосибирской области».

«В имеющейся на хранении в Государственном архиве Новосибирской области Коллекции метрических церквей Томской духовной консистории содержатся метрические книги церквей, расположившихся на территории современного Баганского района: Троицкой церкви с. Ключевского за 1917 год, Михайло-Архангельской церкви с. Лепокурова за 1912-1916 г.г., Николаевской церкви с. Нижнебаганского за 1914-1919 г.г. Троицкой церкви с. Благодатного за 1880 (отдельные листы за 1875 и 1876 г.г.). Николаевской церкви с. Теренгуль за 1909-1913 г.г. и 1919-1929 г.г., молитвенного дома и церкви с. Андреевского за 1910-1919 гг., церкви с. Палецкого за 1918 г.».



Крестный ход вокруг Мироновского храма.

приглашать в особенно сложные для земледельцев годы в другие населенные пункты.

После переезда отца Романа в соседний район церковь опять, по словам селян, «была разграблена». Вынесли иконы, которые подарил селу священник, не погнувшись даже столами и скамейками. И в здании опять стали хозяйничать ветра. После того, как перестало существовать селообразующее акционерное общество, в Палецком потеряли всякую надежду на восстанов-



Крещение в Палецком храме.

(Шишов), иерей Николай. Каждый из них вносил свою лепту в ремонт храма.

16 ноября 2013 года настоятелем храма был назначен иерей Дмитрий (Мжельский). Было отремонтировано помещение воскресной школы, в воскресной школе и алтаре сделаны натяжные потолки.

23 января 2015 года на встрече епископа Филиппа, иерея Дмитрия Мжельского и главы Баганского района Юрия Вязова было сообщено о грядущем строительстве в с. Багане нового храма и выбрано для него место. 5 мая 2015 года секретарь Карасукской епархии иерей Игорь Непша освятил закладной камень и крест в основание храма в честь святых благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба. 22 июля 2015 года Преосвященнейший Филипп, епископ Карасукский и Ордынский, освятил купола и кресты строящегося храма. 15 сентября 2016 года иеромонах Мелхиседек (Свистелин), благочинный Центрального округа епархии, освятил колокола строящегося храма. 12 октября 2016 года Преосвященнейший



Крестный ход вокруг Ивановского храма.

Филипп, епископ Карасукский и Ордынский, совершил великое освящение храма во имя святых благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба.

Сегодня в Багане два храма. За последнее время в районе построены еще две церкви: в Мироновке — на средства мецената, и акционерным обществом — в Ивановке.

**Зоя Глагольева.**  
Материал подготовлен  
с использованием документов  
отдела архивной службы  
администрации района.

## АКЦИЯ

# Полезная «прогулка»

Активисты детской организации «Восторг» и РДШ Вознесенской СОШ имени Л. Чекмарева провели экологическое мероприятие «Чистый берег» в рамках Всероссийской акции «Вода России».



Данил Писаревский и Никита Долганев:  
«Теперь мусор отправится на свалку».

На акцию откликнулось 36 активистов вместе со своими лидерами — Дашей Тюриной и Алиной Пивень. Нашей задачей было очистить берега озера Соленого от мусора. Ребята приехали на двух мотоблоках, велосипедах, а многие пришли пешком.



Вооружившись перчатками и мешками и хорошим настроением, активисты разделились на несколько направлений. Кто-то собирал мусор у самого озера, кто-то убирал близлежащую территорию, а трети прошлись по территории двух высыхающих котлованов. Каждый, проходя по своему участку, осматривал его на предмет мусора. А его было предостаточно: пластиковые и стеклянные бутылки, пакеты, бумага, ветки и очень много деревянных жердей. В итоге был собран целый прицеп мусора: восточная сторона берега озера

была очищена. На память мы сделали общую фотографию, которая будет напоминать всем об очередном общем добром деле.

Спасибо всем неравнодушным ребятам, а особенно мальчикам, приехавшим на личном транспорте — Ивану Черкасову и Данилу Писаревскому, которые транспортировали мусор на мотоблоках. Теперь наше озеро выглядит чисто и красиво!

Светлана Мингалева,  
старшая вожатая  
Вознесенской СОШ  
имени Л. Чекмарева.  
Фото автора.

# На территории Горького — чисто

В рамках Всероссийской акции «Вода России» работники администрации района провели акцию «Чистые берега Сибири».

Как и в прошлом году, группа активистов выехала на озеро Горькое, расположенного на территории Палецкого сельсовета. Озеро — памятник природы регионального значения. О его целебных свойствах известно далеко за пределами района. Более десятка местных обитателей флоры и фауны занесены в Красную Книгу области. Однако отдыхающие на водоеме нередко захламляют прибрежную территорию, оставляя за собой бытовой мусор. В этом году участники акции были приятно удивлены, что берега Горького были намного чище, чем раньше. Значит, люди больше стали проявлять сознательности.

Территория озера была очищена, а два кубометра мусора вывезены на свалку.

Наш корр.

## В МУЗЕЕ

# Милый сердцу платок

*В фондах Баганского районного краеведческого музея бережно хранятся и зачаровывают своим разнообразием и красотой шали и платки текстильного производства конца XIX-XX веков.*



Ольга Семенова на выставке «Платочки белые, платочки синие».

История головного платка и шали очень занимательна. На протяжении многих веков женщины традиционно покрывают голову платком. До революционного времени считалось неприлично показываться с непокрытой головой перед людьми. Отолосок традиции есть и в наше время, когда ношение платков и шалей по-прежнему остается актуальным.

В советское время каждая женщина могла купить платок по вкусу и достатку, для праздников и будней, на холодную и жаркую погоду. Женщины старшего поколения в наше время носят платки и шали, накидывая на голову и плечи. Многие рукодельницы занимаются вязанием косынок и платков в разных техниках для себя, близких, родных,

на продажу. Приходя в храм, православные женщины обязательно покрывают голову платком. Платки и шали используют в концертных и театральных постановках. Часто певцы народной песни наряду с костюмом повязывают платок. Традиция передавать старинные платки и шали из поколения в поколение сохранилась до нашего времени во многих семьях, их дарят на свадьбу, рождение ребенка, праздник. Детей платками оберегают от болезней, считается, что если ребенка завернуть в шерстяной платок, то он останется здоровым.

В настоящее время существует много способов повязывания шейного платка, косынки. При этом они выполняют исключительно декоративную роль, украшают и до-

полняют одежду женщины. Платки в музее используются в экспонировании и проведении музейных мероприятий.

Среди коллекции можно выделить платки летние и зимние, которые имеют вид правильного квадрата из ткани с рисунком. При ношении их часто складывают треугольником и повязывают на голову.

В начале сентября фонд музея пополнили еще два платка, которые передала жительница с. Багана Зоя Анатольевна Сосунова. Эти платки принадлежали ее матери Татьяне Ивановне Гуз, которая была участницей художественной самодеятельности в клубе с. Стретинки. Принимала участие во всех культурных мероприятиях. Платки служили украшением солисток сельского хора, в том числе и Татьяны Ивановны.

Красные розы на черном и белом фоне выглядят очень эффектно. Ткань для платка выбрана синтетическая, при близком рассмотрении уловима еле заметная наклонная рубчатая структура ткани. Кисточки по кайме служат украшением головного убора, они изготовлены из синтетических ниток, по контуру перевитое переплетение ниток и ажурная вязка в сетку прикреплена к платку, что придает особую красоту головному убору, удачно дополняя его.

Музей помогает хранить историю семей. Через старинные вещи можно увидеть за частной семейной историей историю страны, народа.

Елена Симоненко,  
сотрудник музея.  
Фото из архива музея.

## ТРАДИЦИИ

# Благодарность за добрые дела

*В Тычковском клубном филиале прошло ежегодное чествование участников агитбригады «Затейник», волонтерского отряда «Пульс жизни» и юных кружковцев, принявших активное участие в культурно-массовых и спортивных мероприятиях, а также в волонтерских акциях и акциях трудового десанта летнего сезона 2019 года.*



(Слева направо) Софья Екель, Александр и Арина Гейт.

Заведующая филиалом, депутат районного Совета депутатов Галина Бочарникова вручила Благодарственные письма главы Баганского сельсовета Александру Гейту, Даниэлю Кабдыгалимову, Екатерине Домрачевой, Елене Вульф, Арине Гейт, Ирине Вульф, Софье Екель, Али-

не Имановой, Виктору Вульфу, Денису Крусу и Ерболу Сыздыкову.

Галина Александровна поблагодарила ребят за активную творческую позицию и желание делать добрые дела на благо родного села.

Ольга Бин.  
Фото автора.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ

# Возраст счастья

*Оставаться молодым непросто. Но еще труднее оставаться пожилым! Да-да, пожилым человеком, способным сохранить этот возрастной статус на долгие десятилетия и не скатиться в зыбучие пески ветхой старости. Сегодня многие люди «золотого возраста» научились оставаться активными, деятельными, бодрыми, невзирая на годы.*

Нина Скрипниченко из Багана с легкостью разрушает возрастные стереотипы. Женщина считает, что никогда не поздно жить полной жизнью. Она полна энергии и до сих пор следует своим мечтам, не переставая учиться новому.

Нина Юрьевна является настоящим примером для подражания. Несмотря на свой возраст, женщина увлекается спортом, поет и участвует в спектаклях. Все это стало возможным не благодаря заслуженному отпуску. Активничает Нина Юрьевна еще с молодости. Озорной девчонке было интересно буквально все. Любила читать книги, посещать театры и заниматься танцами, в свое время окончила бальную студию. А отец привил любовь к спорту. Ходила на разные секции (шашки, шахматы, катание на лыжах), но больше всего любила теннис, чувствовала к нему какую-то особенную привязанность. Первые азы преподавал тоже отец. Юрий был спортсменом и из семьи военных, поэтому по натуре был человеком требовательным и строгим.

Свою дальнейшую жизнь Нина Юрьевна связала с педагогикой.

Совет депутатов Баганского района Новосибирской области объявляет конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Баганского района Новосибирской области.

Дата, время и место проведения конкурса:

«13» ноября 2019 года, начало в 11.00 часов, в здании администрации Баганского района Новосибирской области по адресу: Новосибирская обл., Баганский р-н, с. Баган, ул. М. Горького, 28.

Право на участие в конкурсе имеют лица, достигшие возраста 21 года, владеющие государственным языком Российской Федерации, не имеющие в соответствии с Федеральным законом от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления и отвечающие требованиям, предъявляемым к гражданину Российской Федерации на должность Главы района, установленным Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Баганского района Новосибирской области, утвержденным решением Совета депутатов Баганского района Новосибирской области от 24 апреля 2019 года №263 (далее – Положение).

В число требований к гражданам Российской Федерации, претендующим на должность Главы, включаются требования о соблюдении запретов и ограничений, установленных федеральным законодательством для лиц, замещающих муниципальные должности, а также требование об исполнении обязанности представле-

Больше 30 лет она проработала в школе, преподавая русский язык и литературу, сначала в Вознесенке, а потом в Терентуле. Дети ее обожали, а коллеги уважали за глубокие знания, профессиональное мышление и творческий подход к урокам. Во внеурочное время вела танцевальный кружок.

Как говорит моя героиня, старость подкралась незаметно. Расставание с любимой работой Нина Юрьевна пережила безболезненно. Она была уверена, что на пенсии не будет скучать. Кроме повседневных дел по хозяйству, найдет себе занятия для души. Одним из способов сохранить жизненный тонус Нина Юрьевна считает клуб общения «Оптимист», который недавно возглавила, сменив неутомимого бывшего руководителя Галину Копейкину. Здесь те, «кому за...», проводят время разнообразно и с пользой. За эти годы клуб стал не только местом общения для людей старшего поколения, сегодня это полноценная общественная организация социальной направленности.

Своими реальными делами и достижениями она уже давно заняла свое место в жизни

райцентра, расширила спектр возможностей самореализации.

Вообще наши пенсионеры люди удивительные. «Старая залка» не позволяет им уйти на покой в полном смысле этого слова, активные и неугомонные бабушки и дедушки участвуют в общественной жизни района и области, интересно проводят досуг, занимаются спортом и привлекают к физкультурным занятиям своих земляков. Чего стоит блестящее выступление Нины Юрьевны на соревнованиях по теннису среди пожилых людей, которые состоялись не так давно в с. Краснозерском. Еще активистка поет в фольклорном ансамбле «Околица» и играет в спектаклях театра Андрея Шиля «Шанс». А как она играет... Делает это самоотверженно, забывая вообще обо всем на свете. К репетициям женщина относится ответственно — ходит как на работу, пропускает только по болезни.

Сегодня у Нины Юрьевны еще более плотное расписание, чем раньше, и это ее совершенно не беспокоит.

— Я просто счастливая, — улыбается женщина. — Каждый день



*Над нею годы не подвластны,  
Красива женщина всегда.  
Душа и мысли так прекрасны —  
А сердце - кладезь из добра...*

на протяжении всей моей жизни, даже если он не был радостным, давал понять, что я кому-то нужна. И я была счастлива, если могла им чем-то помочь. В моих знаниях и навыках в свое время нуждались мои ученики, и я с радостью учила их всему, что уме-

ла. Я по-прежнему нужна своему мужу, детям, внукам. Не это ли счастье? Большего мне и не надо.

Может, в этих словах и заключается рецепт долгой и счастливой жизни?

Ольга Волкова.  
Фото автора.

Приложение № 1  
к решению тридцать четвертой сессии  
Совета депутатов Баганского района Новосибирской области  
от 25 сентября 2019 г. № 285

## Объявление

### о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Баганского района Новосибирской области

ния сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, установленное частью 4.2 статьи 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в порядке, установленном Законом Новосибирской области от 10.11.2017 № 216-ОЗ «О порядке представления гражданами, претендующими на замещение должности главы местной администрации по контракту, муниципальной должности, лицами, замещающими должность главы местной администрации по контракту, муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, порядке осуществления проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных указанными лицами, и о внесении изменений в отдельные законы Новосибирской области» (далее – Закон Новосибирской области № 216-ОЗ).

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1) личное заявление (приложение 1 к Положению);

2) две фотографии размером 3x4см;

3) собственноручно заполненную и подписанную анкету (приложение 2 к Положению);

4) паспорт или документ, заменяющий паспорт гражданина Российской Федерации;

5) программу развития муниципального образования (предложения по улучшению качества жизни населения в муниципальном районе), подготовленную в соответствии с требованиями, указанными в приложении 3 к Положению;

6) документы, подтверждающие стаж работы (при наличии): копию трудовой книжки, заверенную по месту работы или нотариально, или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

7) документы об образовании;

8) другие документы или их копии, характеризующие профессиональную подготовку, характеристики, награды, рекомендации (предоставляются по желанию).

В конкурсную комиссию вместе с указанными документами, гражданин Российской Федерации

представляет в соответствии с требованиями Закона Новосибирской области № 216-ОЗ справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, содержащие:

1) сведения о своих доходах, полученных от всех источников (включая доходы по прежнему месту работы или месту замещения выборной должности, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи документов для замещения должности, а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы (на отчетную дату);

2) сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников (включая заработную плату, пенсии, пособия, иные выплаты) за календарный год, предшествующий году подачи гражданином документов для замещения должности,

а также сведения об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы (на отчетную дату);

предшествующего месяцу подачи документов для участия в конкурсе по отбору кандидатур на должность Главы (на отчетную дату).

Сведения представляются по утвержденной Президентом Российской Федерации форме справки, заполненной с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенной на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Документы представляются лично или через представителя, чьи полномочия удостоверены в установленном законом порядке.

Копии предоставленных документов должны быть заверены нотариально или кадровыми службами по месту работы.

Прием документов производится с 9.00 часов 10 октября 2019 года до 17.00 часов 24 октября 2019 года по адресу: Новосибирская обл., Баганский р-н, с. Баган, ул. М. Горького, 28, каб. №17, понедельник – пятница с 9.00 часов до 17.00 часов, перерыв на обед с 13.00 часов до 14.00 часов, выходные дни: суббота и воскресенье. Контактные телефоны для получения справочной информации 8(383-53) 21-650; 8(383-53) 21-341.